1ª Lista de exercícios do 3º ano do E.M. – 1º Bimestre
Física A – Prof. Marco Antônio
01. (UnB) São grandezas escalares todas as quantidades físicas a seguir, EXCETO:

      a) massa do átomo de hidrogênio;

      b) intervalo de tempo entre dois eclipses solares;

      c) peso de um corpo;

      d) densidade de uma liga de ferro;

      e) n.d.a.

 

RESPOSTA: C
 

02. (UEPG - PR) Quando dizemos que a velocidade de uma bola é de 20 m/s, horizontal e para a direita, estamos definindo a velocidade como uma grandeza:

 

      a) escalar

      b) algébrica

      c) linear

      d) vetorial

      e) n.d.a.

 

RESPOSTA:  D
 

03. (UFAL) Considere as grandezas físicas:

 

      I.   Velocidade

      II.  Temperatura

      III. Quantidade de movimento

      IV. Deslocamento

      V.  Força

 

      Destas, a grandeza escalar é:

 

      a) I

      b) II

      c) III

      d) IV

      e) V

 

RESPOSTA:  B
 

04. (CESGRANRIO) Das grandezas citadas nas opções a seguir assinale aquela que é de natureza vetorial:

 

      a) pressão

      b) força eletromotriz

      c) corrente elétrica

      d) campo elétrico

      e) trabalho

 

RESPOSTA:  D
 

05. (FESP) Num corpo estão aplicadas apenas duas forças de intensidades 12N e 8,0N. Uma possível intensidade da resultante será:

 

      a) 22N

      b) 3,0N

      c) 10N

      d) zero

      e) 21N

 

RESPOSTA:  C
 

06. (FUND. CARLOS CHAGAS) O módulo da resultante de duas forças de módulos F1 = 6kgf e F2 = 8kgf que formam entre si um ângulo de 90 graus vale:

 

      a) 2kgf

      b) 10kgf

      c) 14kgf

      d) 28kgf

      e) 100kgf

 

RESPOSTA: B
 

07. (INATEL) Dois corpos A e B se deslocam segundo trajetória perpendiculares, com velocidades constantes, conforme está ilustrado na figura adiante.

                                                    
 

As velocidades dos corpos medidas por um observador fixo têm intensidades iguais a: VA = 5,0 (m/s) e VB = 12 (m/s). Quanto mede a velocidade do corpo A em relação ao corpo B?

 

RESOLUÇÃO:  13 m/s
 

08. (UFAL) Uma partícula está sob ação das forças coplanares conforme o esquema abaixo. A resultante delas é uma força, de intensidade, em N, igual a:

 

                                                                    [image: image1.png]Fi= 20N Fp= 60N





      a) 110

      b) 70

      c) 60

      d) 50

      e) 30

 

RESPOSTA: D
 

09. (ACAFE) Os módulos das forças representadas na figura são F1 = 30N, F2 = 20 N e F3 = 10N. Determine o módulo da força resultante:

                                            [image: image2.png]sen 60°=0,87
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      a) 14,2 N

      b) 18,6 N

      c) 25,0 N

      d) 21,3 N

      e) 28,1 N

 

RESPOSTA: D
 

10. Um projétil é lançado com uma velocidade de módulo 20 m/s e formando com o plano horizontal um ângulo de 60°. Calcule os componentes horizontal e vertical da velocidade.

 

RESOLUÇÃO: Vx = 10m/s
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11 . (Mackenzie)
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As forças  
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, de intensidades respectivamente iguais a 10 N, 11 N e 10 N, agem sobre um corpo, conforme mostra a figura anterior. Para que o corpo fique em equilíbrio, a força que devemos adicionar ao sistema terá módulo igual a:

a) 6 N        b) 5 N        c) 4 N        d) 3 N        e) 2 N

12. (UFPI) Os vetores mostrados na figura a seguir representam 4 forças, todas de mesmo módulo, F. Marque a alternativa que representa uma força resultante nula.
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13. (UFRN) Na  correção ortodôntica de uma arcada dentária, foi passado, num dos dentes caninos, um elástico. As extremidades desse elástico foram amarradas a dois molares, um de cada lado da arcada, conforme a figura a seguir. A tensão no elástico é de 10,0N e o ângulo formado pelas duas partes do elástico é de 90°.

Nas figuras 1 e 2, estão representadas duas possibilidades para a direção e o sentido da força resultante, Fr, que está atuando sobre o referido dente canino.
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Assinale a opção na qual se indica, corretamente, a figura que representa Fr e o valor de sua intensidade (deixar os cálculos realizados).

a) Figura 1 e 14,1 N                              b) Figura 2 e 14,1 N

c) Figura 1 e 10,0 N                              d) Figura 2 e 10,0 N

14. (UFRJ) Um navio de massa igual a 1.000 toneladas deve ser rebocado ao longo de um canal estreito por dois tratores que se movem sobre trilhos retos, conforme é mostrado na figura abaixo.
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Os tratores exercem forças T
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 constantes, que têm mesmo módulo, igual a 10.000N, e formam um ângulo de 30 graus com a direção do movimento do navio, representada pela reta AB da figura. Supondo que o navio esteja inicialmente em repouso em relação às margens do canal, calcule:

a) o módulo, a direção e o sentido da aceleração inicial.

Após um determinado intervalo de tempo, com os tratores ainda exercendo força como no início do movimento, a velocidade do navio passa a ser constante, nessas condições, calcule:

b) o modulo, a direção e o sentido da força que a massa de água exerce sobre o navio.

15. (UNESP) A figura mostra, em escala, duas forças vetoriais a e b atuando num ponto material P. 
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Reproduza a figura, juntamente com o quadriculado.

a) Represente na figura reproduzida a força F, resultante das forças a e b, e determine o valor de seu módulo.

b) Represente, também, na mesma figura, o vetor c, de tal modo que a soma dos vetores a, b e c seja igual ao vetor nulo.

16. A figura a seguir mostra as forças que atuam num aeromodelo. Qual é a intensidade, direção e sentido da resultante dessas forças?
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17. (UFAC – 2009) Um barco atravessa o Rio Negro de 5.000 m de largura, movendo-se perpendicularmente à margem, com uma velocidade de aproximadamente 20 m/s. A correnteza arrasta o barco de 1.500 m rio abaixo. Qual a velocidade média da correnteza?

a) 6,0 m/s

b) 60 m/s

c) 20 m/s

d) 8 m/s

e) 7,5 m/s

R: A

18. (UFAC – 2010) A figura abaixo mostra imagens de um teste de colisão. A foto A revela o momento exato da colisão do carro com o muro. Nesse instante, a velocidade do carro era 56 km/h. As fotos B, C e D são imagens sequenciais da colisão. O motorista, que usa cinto de segurança, fica espremido entre seu banco e o volante. A criança, que estava sentada no banco da frente, ao lado do motorista, bate no pára-brisa e é  arremessada para fora do carro.
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CARRON, W., GUIMARÃES, O. As Faces da Física. São

Paulo: Moderna, 2008, p. 115. (com adaptações).

Com relação ao que foi dito acima e, baseando-se nos conhecimentos de Física, pode-se afirmar que:

a) Não é necessário que os passageiros, sentados na parte traseira do carro, usem cinto de segurança.

b) Em razão da inércia, os passageiros são lançados para frente, conforme se observa nas fotos B, C e D.

c) O cinto de segurança contribui para reduzir a aceleração do carro.

d) O atrito entre o banco e os passageiros é suficiente para impedir que esses sejam arremessados para frente.

e) Os riscos, para os passageiros, seriam maiores se todos estivessem usando cinto de segurança.
R: B
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